
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成２９年１２月１２日（火）    １０：０５～１０：１５ 
 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      １件 

     ○国会提出案件   ２１件 

     ○公布（法律）   １０件 

     ○政令        ３件 

     ○人事        ３件 

     いずれも，案件表のとおり，決定，了解となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。 

○西村内閣官房副長官：一般案件等について，申し上げます。まず，「大韓民国」及び

「ホンジュラス国」駐日特命全権大使の接受に御裁可を仰ぐことについて，御決定

をお願いいたします。本件は，２１日，信任状捧呈の予定であります。 

  次に，質問主意書に対する答弁書２１件について，お手元の資料のとおり，御決

定をお願いいたします。 

  次に，法律の公布について，御決定をお願いいたします。「競馬法の一部改正法」

外９件が，８日の参議院本会議において，可決成立したものであります。 

  次に，政令３件について，御決定をお願いいたします。まず，「原子力利用におけ

る安全対策の強化のための原子炉等規制法等の一部改正法の一部の施行期日令」は，

同改正法のうち，原子力規制委員会等への報告に関する規定等の施行期日を平成３

０年４月１日と定めるものであり，「放射性同位元素等による放射線障害の防止に

関する法律施行令の一部を改正する政令」は，廃棄事業者に廃棄を委託した放射性

同位元素等を核燃料物質等とみなして適用する法令として，原子炉等規制法等を定

めるものであります。 

  次に，「防衛省の職員の給与等に関する法律施行令の一部を改正する政令」は，自

衛官に係る勤勉手当の支給割合の改定に伴い，若年定年退職者給付金の額の調整に

関し必要な給与年額相当額の計算方法を改める等の改正を行うものであります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，小野寺防衛大臣が日英防衛相会

談等のため明日から１６日まで，海外出張されますので，御了解をお願いいたしま

す。 

  次に，防衛省の自衛官人事といたしまして，お手元に配布しております資料のと

おり承認することについて，御決定をお願いいたします。その主な内容は，航空幕

僚長杉山良行が退官し，その後任に，航空幕僚副長丸茂吉成を充てるものでありま

す。 

  次に，中里義弘外１５７名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，私からこの機会に平成２９年度

補正予算及び平成３０年度予算編成について申し上げたいと思います。 

 ・１２月１８日に大臣折衝 

 ・１２月１９日に平成３０年度政府経済見通しの閣議了解 

 ・１２月２２日に平成２９年度補正予算及び平成３０年度予算の概算閣議 

 を予定しておりますので、各閣僚におかれましては、改めて御理解と御協力をお願

い致します。 

  次に，内閣総理大臣から御発言がございます。 

○安倍内閣総理大臣：小野寺大臣は，海外出張いたしますが，その出張不在中，菅内

閣官房長官を防衛大臣の臨時代理に指定します。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 
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  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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                 平成 29年 

                 12 月 12日 

 

◎一般案件 

☆大韓民国特命全権大使李洙勲外１名の接受につい 

て（決定）             （外務省） 

 
◎国会提出案件 

1. 衆議院議員石川香織（立憲）提出議会におけ  
る議員活動と育児に関する質問に対する答弁  
書について（決定）     （内閣府本府）  

   ○  1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出無人の国境  
離島地域の保全に関する質問に対する答弁書  
について（決定）         （同上）  

 1. 衆議院議員小宮山泰子（希望）提出国難突破  
解散の意味並びに第４８回衆議院総選挙結果  
の評価に関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （同上）  

     1. 参議院議員川田龍平（民進）提出障害者基本  
法の改正に関する質問に対する答弁書につい  
て（決定）            （同上）  

     1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出皇室会議に  
おける菅官房長官の役割に関する質問に対す  
る答弁書について（決定）    （宮内庁）  

     1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出皇室会議に  
菅内閣官房長官が陪席したことに関する質問  
に対する答弁書について（決定）  （同上）  

     1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出ドローン規  
制法における対象施設の安全の確保のための  
措置を行うことのできる者に関する再質問に  
対する答弁書について（決定）  （警察庁）  

1. 衆議院議員玄葉光一郎（無）提出福島の風評  
被害に関する質問に対する答弁書について  
（決定）             （復興庁）  

 

（ 火 ）閣 議 案 件 

資 料  
な し  

資 料  
あ り  
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1. 衆議院議員階猛（希望）提出ＧＰＳ捜査及び 

携帯電話端末にかかる情報を取得する捜査に 

関する質問に対する答弁書について（決定） 

   （法務省） 

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出第３の性に 

関する再質問に対する答弁書について 

（決定）             （同上） 

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出民法第７７ 

４条の夫による子の嫡出否認の規定に関する 

質問に対する答弁書について（決定 )( 同上） 

1. 参議院議員古賀之士（民進）提出資産凍結等 

の対象の範囲に関する質問に対する答弁書に 

ついて（決定）         （外務省） 

1. 参議院議員山本太郎（希会）提出米軍ヘリ炎 

上事故についての日米間のやり取り及び日米 

合同委員会合意に関する質問に対する答弁書 

について（決定）         （同上） 

1. 参議院議員石橋通宏（民進）提出インドネシ 

ア共和国におけるチレボン石炭火力発電所拡 

張事業を対象とした貸付実行に関する質問に 

対する答弁書について（決定）  （財務省） 

1. 参議院議員藤末健三（国声）提出世界大学ラ 

ンキングに関する質問に対する答弁書につい 

て（決定）         （文部科学省） 

1. 衆議院議員大西健介（希望）提出Ⅰ型糖尿病 

患者の障害基礎年金の「打ち切り」に関する 

再質問に対する答弁書について（決定） 

  （厚生労働省） 

1. 参議院議員川田龍平（民進）提出「医薬分業 

の欠点」にかかる政府の今後の展望に関する 

再質問に対する答弁書について（決定） 

     （同上） 

1. 参議院議員川田龍平（民進）提出障害者虐待 

防止法の見直しに関する質問に対する答弁書 

について（決定）         （同上） 
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1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出北朝鮮から 

漂着する木造船に起因する諸問題に関する質 

問に対する答弁書について（決定） 

    （国土交通省） 

 1. 衆議院議員宮本徹（共）提出東京外かく環状  
道路に関する第３回質問に対する答弁書につ  
いて（決定）           （同上）  

     1. 参議院議員仁比聡平（共）提出在日米海軍横  
瀬駐機場のエアクッション型揚陸艇による夜  
間航行訓練に関する質問に対する答弁書につ  
いて（決定）          （防衛省）  

 

◎公布（法律） 

 1. 競馬法の一部を改正する法律（決定） 

1. 一般職の職員の給与に関する法律等の一部を 

改正する法律（決定） 

☆  1. 特別職の職員の給与に関する法律の一部を改 

正する法律（決定） 

 1. 国家公務員退職手当法等の一部を改正する法 

律（決定） 

 1. 裁判官の報酬等に関する法律の一部を改正す 

る法律（決定） 

 1. 検察官の俸給等に関する法律の一部を改正す 

る法律（決定） 

 1. 防衛省の職員の給与等に関する法律の一部を 

改正する法律（決定） 

 1. 旅館業法の一部を改正する法律（決定） 

  1. 特定フィブリノゲン製剤及び特定血液凝固第 

Ⅸ因子製剤によるＣ型肝炎感染被害者を救済 

するための給付金の支給に関する特別措置法 

の一部を改正する法律（決定） 

  1. 国会議員の秘書の給与等に関する法律の一部 

を改正する法律（決定） 

 

 

 

資 料  
な し  
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◎政  令 

 ○原子力利用における安全対策の強化のための核原  
料物質，核燃料物質及び原子炉の規制に関する法  
律等の一部を改正する法律の一部の施行期日を定  
める政令（決定）     （原子力規制委員会）  

 〃  ○放射性同位元素等による放射線障害の防止に関す  
る法律施行令の一部を改正する政令（決定）  

（同上）  
 〃  ○防衛省の職員の給与等に関する法律施行令の一部  

を改正する政令（決定）  
（防衛省・内閣官房・財務省）  

 
 

      ◎人  事 

☆防衛大臣小野寺五典の海外出張について（了解）  
○各府省幹部職員の任免につき，内閣の承認を得る  

ことについて（決定）  
 〃  ☆元陸将中里義弘外１５７名の叙位又は叙勲につい  

て（決定）  
    

 

〔○署名あり  ☆署名なし〕 

 
 

資 料  
あ り  

資 料  
な し  
資 料  
あ り  
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